

Школьные уроки
литературы являются неотъемлемой частью духовно-нравственного воспитания молодого поколения. Поэтому так важно уделять им особое внимание. В этом убеждены Фрязинский лицей, храм Рождества Христова города Фрязино и Управление образования администрации города. 22 марта они организовали совместный муниципальный методический семинар-практикум и конференцию на тему «Проблема греха и покаяния в произведениях русской литературы. Методика преподавания литературы с точки зрения христианской герменевтики».

«Сегодняшнее мероприятие не ново для нас. Для нашего города, как и для всей России, вопрос духовно-нравственного воспитания школьников давным-давно уже стал основным и актуальным. Мы последние несколько лет тесно сотрудничаем с представителями православной патриархии нашего храма Рождества Христова, с отцом Сергием Киселёвым, отцом Леонидом Цапком. Вся программа духовно-нравственного восстановления наших детей проводится совместно с патриархией и выстраивается на тех мероприятиях, которые мы проводим практически ежегодно или несколько раз в год», – сказала главный эксперт фрязинского Управления образования Нина Кукаева.

как это было

Мартовская ностальгия

Материал «Прощай, Масленица! Здравствуй, весна!» из № 10 (1285) нашей газеты вызвал отклик у читателей «Ключа». Супруги Воронцовы вспомнили, как проводы зимы устраивали в нашем городе в середине 80-х годов прошлого века. Если вы готовы поделиться воспоминаниями о том, как городские праздники проходили во Фрязине раньше, ждём ваши фотографии с комментариями.

Адрес редакции:
пр. Мира, д. 24 корп.1,
e-mail: kluch2004@mail.ru



Уроки литературы

В лицее для учеников 7–11 классов состоялась конференция «Проблема греха и покаяния в произведениях русской литературы». Школьники выступили с анализом произведений таких авторов, как А. С. Пушкин, К. Г. Паустовский, В. П. Астафьев, Н. В. Гоголь, Ф. М. Достоевский, А. Н. Островский. Заведующая библиотекой лицея Юлия Ноздрякова провела обзор литературы по проблематике конференции. Перед присутствующими выступил отец Леонид (Цапок). Он рассказал ребятам о проблематике произведения В. П. Астафьева «Царь-рыба». Представитель церкви считает весьма

Герменевтика (от греч. – разъясняю, истолковываю) – искусство и теория истолкования текстов. В др. греч. философии и филологии – искусство понимания, толкования (иносказаний, многозначных символов и т.д.).

важным общение с учениками на тему нравственных конфликтов.

В мероприятии также приняла участие гостья из Москвы, литературовед,

преподаватель русского языка и литературы Наталья Московцева. Она провела семинар для всех фрязинских учителей русского языка и литературы. Наталья Ивановна поделилась методикой преподавания литературы с точки зрения христианской герменевтики. В частности, в ходе семинара она отметила важность преподавания без нравоучений.

На следующий день, 23 марта, преподаватель Московцева также провела для всех учителей русского языка и литературы города тематические мастер-классы о «Любовной лирике А. С. Пушкина» и «Преступлении и наказании» Ф. М. Достоевского.

Протоиерей Сергий Киселёв видит в литературе и связи с церковью определённую ценность в становлении здоровой личности. «Сегодня очень важно ребёнку, молодому человеку, выходящему в жизнь нашего мира, в котором много кризисов, много в нашем глобальном измерении негатива, как и позитива, помочь укрепляться в положительных направлениях и быть способным делать правильный выбор в своей жизни: между добром и злом, светом и тьмой, грехом и добродетелью», – пояснил он.

Прошедшее мероприятие наглядно продемонстрировало, что литературу можно изучать по-разному.

Светлана КУЗНЕЦОВА

НОВОСТИ

Торжество русской песни

Так можно назвать концерт хора «Узоры Московии», который прошёл 26 марта в Центре культуры и досуга «Факел».

Каждое выступление этого коллектива гарантирует наслаждение мастерством и виртуозностью исполнения народных песен. Сольные концерты «Узоров Московии» – явление редкое. И для зрителей они становятся праздником, который всегда дарит невероятные сюрпризы. Этот раз не стал исключением. В серпантине номеров взрослого коллектива яркими бусинками были вплетены появления фольклорного ансамбля «Игрыши» из Богослова. Девчушки с невероятно звонкими голосами так пели и водили хороводы, что зрители еле удерживались, чтобы вместе с ними не пуститься в пляс!

Были и ещё сюрпризы. Но что о них говорить? Это нужно было видеть! Концерт длился полтора часа, которые пролетели как пять минут! От имени всех зрителей выражают благодарность руководителю хора Любови Грибовой за обновление восторга!

Михаил ШАБАШОВ

афиша



Культурно-массовые мероприятия города Фрязино с 31 марта по 6 апреля

ДК «Исток»

Тел. 8 (496) 564-12-27

2 апреля в 17.00 – снежно-пенное шоу «В стране гигантских мыльных пузырей». (Цена билета 600–1000 руб.). 0+

3 апреля в 17.00 – спектакль коллектива современного танца «Puzzle team» «Алиса в стране чудес». Вход свободный. 7+

ЦКиД «Факел»

Тел. 8 (496) 567-23-97

1 апреля в 19.00 – органный концерт «Музыкальная улыбка. Орган и балалайка» А. Черепанов (орган, Германия) и А. Паперный (балалайка, Германия). (Цена билета 400–500 руб.).

2 апреля в 17.00 – трио «Меридиан». (Цена билета 600–900 руб.).

3 апреля в 17.00 – отчётный концерт коллектива авторской песни «Озарение» (рук. Александр Югорский). Вход свободный.

7 апреля в 19.00 – музыкальный спектакль «Вечная весна Валерия Ободзинского». Заслуженные артисты России Сергей и Евгения Марасановы. (Цена билета 700 руб.).

Досуговый центр «Ретро»

Тел. 8 (496) 255-70-75

4 апреля в 16.00 – мультимедийная экскурсия-лекция в клубе «Моя планета». «По местам боевой славы Крыма. Севастополь». Вход свободный. 12+

6 апреля в 11.00 – к Всемирному дню здоровья. Отчётное (открытое) занятие в кружке оздоровительной гимнастики. Вход свободный. 18+

7 апреля в 16.00 – Всемирный день здоровья. Отчётное (открытое) занятие кружка женской гимнастики. Вход свободный. 18+

МУ «ЦБС г. Фрязино»

Тел. 8 (496) 564-02-11

• Детская библиотека (ул. Центральная, д. 23)

3 апреля в 12.00 – День театра. «Здравствуй, книжки дом!» – театрализованное литературное представление с кукольным театром. 0+

С 4 по 10 апреля (по предварительной записи) «Утро космической эры» – час интересных сообщений, посвящённый Дню космонавтики. 6+

• Центральная библиотека (ул. Вокзальная, д. 19)

3 апреля в 15.00 – лекция Тимофея Балыко «Русская православная церковь XX века. Москва – Джорданвиль». 15+

17.00 – Клуб «Изба-читальня». М. Е. Салтыков-Щедрин. Писатель-чиновник. Читаем вслух». 15+

МУ «Культурный центр»

Тел. 8 (496) 564-32-04

С 1 по 13 апреля, пн – пт с 9.00 до 17.00, сб – вс с 11.00 до 17.00 – выставка «Славянская кукла». Автор Ольга Бокаренко. Дом И. И. Иванова.

С 1 по 3 апреля, пт с 9.00 до 17.00, сб – вс с 11.00 до 17.00 – выставка «Отражение», живопись Н. Кушевской, А. Савченко, Ю. Кушевского.

Еженедельно, пн, ср в 13.30 – занятия вокального кружка «Споёмте, друзья». Дом И. И. Иванова.

По воскресеньям: с 10.00 до 12.00 – занятия изостудии «Искорка».

13.00 – «Азбука православия». Богословские курсы.

14.30 – Встречи клуба поэтов «ЛИТЭРА». Богословские курсы.

С 15.00 до 16.00 – занятия студии декоративно-прикладного творчества в Доме И. И. Иванова.

В расписании мероприятий возможны изменения, уточните информацию у организаторов.